



ಹೀರೋಸ್ ಸ್ಟೇರ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ನೇಹಿತರೊಡನೆ ಲೇಖಕ (ಬಲದಿಂದ ಮೊದಲನೆಯವರು)

ಜನಪ್ರಿಯ ಕಾಫಿಶಾಪ್

ಇಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಭಾರತೀಯ ರೆಸ್ಟೋರಂಟ್‌ಗಳಿವೆ. ಸಸ್ಯಾಹಾರಿ ಆಹಾರವೂ ಲಭ್ಯ. ಸ್ಥಳೀಯ ಅಡುಗೆಯಲ್ಲಿ ಪಶ್ಚಿಮ ಯೂರೋಪಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ, ಕೆಂಪು ಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ ಹಾಗೂ ಕರಿಮೆಣಸನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಸವಿಯೆನಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿನ ಹಾಗೆ, ರಸ್ತೆಬದಿಯ ತಿಂಡಿ- ತಿನಿಸುಗಳ ಅಂಗಡಿ, ಕಾರವಾನ್‌ಗಳು ಜನಪ್ರಿಯ. ಆಯ್ಕೆಗಳೂ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ. ಸ್ಯಾಂಡ್‌ವಿಚ್, ಬರ್ಗರ್, ಸೂಪ್, ರೋಲ್ಸ್, ಲಾಂಗೋಸ್, ಕೇಕ್, ಪೇಸ್ಟ್ರಿ, ಕಾಫಿ, ಟೀ, ಐಸ್‌ಕ್ರೀಮ್ ಇತ್ಯಾದಿ. ವಿಶೇಷವೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಅನೇಕ ಯೂರೋಪಿಯನ್ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಚಾಯ್ (chai) ಎಂದರೆ ಟೀ! ಇಲ್ಲಿನ ಕಾಫಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ನಮ್ಮಂತೆಯೇ. ಏಕೆಂದರೆ, ಬೆಳಗಿನ ದಿನಚರಿಯ ಶುರು ಕಾಫಿಯಿಂದಲೇ. 16ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಶುರುವಾದ ಈ ಸಂಪ್ರದಾಯ, ೧೯ನೇ ಶತಮಾನದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ನೂರಾರು ಕಾಫಿಶಾಪ್‌ಗಳಿಂದ ಪ್ರವರ್ಧಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂತೆಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈಗ 600ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ತಮ ದರ್ಜೆಯ ಕಾಫಿಶಾಪ್‌ಗಳಿವೆ.

ತಲುಪುವುದು ಹೇಗೆ?

ಡಿಸೆಂಬರ್ ಮತ್ತು ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಹಿಮಪಾತದಿಂದ ರಸ್ತೆ ಹೆಚ್ಚು ಗಟ್ಟಿಸುವ ಚಳಿ. ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಉಳಿದ ತಿಂಗಳುಗಳು ಸೂಕ್ತ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ದುಬೈ, ದೋಹ, ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಅಥವಾ ಫ್ರಾಂಕ್‌ಫರ್ಟ್ ಮುಖಾಂತರ 12-15 ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ ತಲುಪಬಹುದು.

ಮಸಕು ಮಸಕಾಗಿದ್ದ ದೀಪಗಳ ಮಧ್ಯೆ, ಗತಕಾಲವನ್ನು ನೆನಪಿಸುವ ಓಲೋಪಕರಣದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿದ್ದ ಎಲ್ಲ ವಯಸ್ಸಿನ ಜನರು ಬೀರ್ ಸೇವಿಸುತ್ತಾ, ಆಗಾಗ್ಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಮುತ್ತಿಡುತ್ತಿದ್ದು ಕಂಡುಬಂತು. ಆದರೆ, ಇಲ್ಲಿನ ಪರಿಸರ, ವಾತಾವರಣ ನಮಗೆ ಉತ್ತಮ ತರಲಿಲ್ಲ. ಹಳೆಯ ಗೋಡೆಗಳ ಗೀಚುಬರಹಗಳನ್ನು ವಿಚ್ಛಿಸುತ್ತಾ, ಆ ಮಹಾ ಯುದ್ಧದ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ, ಯಹೂದಿ ಜನಸಮೂಹದ ಮೇಲೆ ನಡೆದಿರಬಹುದಾದ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳು ನೆನಪಿಗೆ ಬಂತು. ಮಾನವಕುಲದ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ಆ ಘಟನೆಗಳ ಕರಾಳ ಛಾಯೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಮಾರಕವಾಗಬೇಕಿದ್ದ ಸ್ಥಳಗಳು, ಇಂದು ಮೋಜಿಗೆ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿರುವುದೆಂದು ವಿಪರ್ಯಾಸ.

ಬೂಡಪೆಸ್ ಮತ್ತು ಚಿತ್ರರಂಗ

ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬಾಲಿವುಡ್ ಸೇರಿದಂತೆ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 5 ಸಾವಿರ ಚಲನಚಿತ್ರಗಳು ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಹೊರಾಂಗಣ ಚಿತ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆ ಅನೇಕ ಸ್ಥಳಗಳು ಜನಪ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕ್ರಮೇಣ ಅದು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮಕ್ಕೂ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಿದೆ. ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಸ್ಪಿರುಲ್‌ಫಂಡ್‌ನ ಆಕರ್ಷಣೆಗೆ ಬಾಲಿವುಡ್ ಸಹಾ ಕಾರಣವೆಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು.

ಕಳೆದ ಎರಡು ದಶಕಗಳಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆಂದೇ ಜನಪ್ರಿಯವಾದ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾದದ್ದು ಬೂಡಪೆಸ್. ಅಂದಾಜಿನ ಪ್ರಕಾರ ನೂರು ಭಾರತೀಯ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿ ಚಿತ್ರಗಳಾದ 'ಹಮ್ ದಿಲ್ ದೆ ಚುಕೆ ಸನಮ್' (1999), 'ಅಕ್' (2001), ತಯಾರಿಕೆಯ ಕೊನೆಯ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಚಿತ್ರಗಳಾದ Blade Runner 2049, Red Sparrow ಸೇರಿವೆ. ಜೊತೆಗೆ ಹಲವಾರು ಚಿತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬೂಡಪೆಸ್

ನಗರವನ್ನು ಬೇರೆ ನಗರಗಳಂತೆಯೂ (ಲಂಡನ್, ರೋಮ್, ವಿಯೆನ್ನ, ಮಾಸ್ಕೊ ಇತ್ಯಾದಿ) ಬಿಂಬಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನೇಕ ಟೆಲಿವಿಷನ್ ಸೀರಿಯಲ್‌ಗಳಿಗೂ ಬೂಡಪೆಸ್ ಜನಪ್ರಿಯ ತಾಣ. ಅದರಲ್ಲೂ, 16ನೇ ಶತಮಾನದ ಚೈನ್ ಬ್ರಿಡ್ಜ್, ಈ ನಗರದ ಹೆಗ್ಗುರುತು ಮತ್ತು ಚಿತ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆ ಜನಪ್ರಿಯ.

ಹಾಲಿವುಡ್‌ನ ಅನೇಕ ಚಿತ್ರಗಳ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ನಡೆದಿದ್ದು ಬೂಡಪೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ. ಇದು ಚಿತ್ರರಂಗದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಚೋದನೆ ನೀಡಿದೆಯಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಹಂಗೇರಿಯ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೂ ಸಹಾಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜನಪ್ರಿಯ ಪತ್ರಿಕೆ USA Today ವರದಿ ಮಾಡಿದೆ. ಈಗ ಬೂಡಪೆಸ್ ಅನ್ನು 'ಯೂರೋಪಿನ ಹಾಲಿವುಡ್' ಎಂದೇ ಬಿಂಬಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ವಿಶೇಷತೆಗಳ ತವರೂರು

ಈ ನಗರದ ವಿಶೇಷತೆಗಳಿಗೆ ಲೆಕ್ಕವಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿಯೇ ಯೂರೋಪ್ ಖಂಡದ ಮೊದಲ ಭೂಗರ್ಭ ವಿದ್ಯುನ್ಮಾನ ರೈಲ್ವೆ ಶುರುವಾಗಿದ್ದು! ಇಲ್ಲಿರುವ ಮೃಗಾಲಯ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದದ್ದು 1865ರಲ್ಲಿ. ಇದು ಜಗತ್ತಿನ ಅತ್ಯಂತ ಪುರಾತನ ಮೃಗಾಲಯಗಳಲ್ಲೊಂದು. ಡಾನ್ಯೂಬ್ ತೀರದಲ್ಲಿ ಪೆಸ್ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಹಂಗೇರಿ ದೇಶದ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಜಗತ್ತಿನ ಮೂರನೇ ಅತಿಹೆಚ್ಚು ವಿಸ್ತಾರವಾದ, ಸುಂದರವಾದ ಕಟ್ಟಡ.

ಬೂಡಪೆಸ್ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಸಂಗೀತ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲೂ ಹೆಸರುವಾಸಿ. ಪ್ರತಿವರ್ಷದ ಆಗಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ನಾಲ್ಕು ಲಕ್ಷ ಜನರು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮಧ್ಯ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವ ಯೂರೋಪಿನ ಪ್ರಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸಲು ಅತ್ಯಂತ ಯೋಗ್ಯ ನಗರವೆಂಬ ಬಿರುದಿಗೂ ಇದು ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ.